

# \*ST炎黄退市 股东手里的股票咋办?

股东诉苦“比窦娥还冤”，网友力挺退市制度“动真格”  
投行人士认为空壳公司如资不抵债应破产清算

后续报道  
\*ST炎黄  
退市

深交所对\*ST炎黄和\*ST创智恢复上市的否决,意味着“不死鸟”的传说成为过去,新退市制度目前已迈出实质性一步,一大批暂停上市股将迎来生死大考。而在一纸否决的公告背后,牵动的却是一大批股东,尤其是中小股东的神经:公司退市后,手中所持的股票怎么办?

现代快报记者 刘芳 实习生 王莎



制图 俞晓翔

## 股东喊冤 股票收购邀约价打了近5折

\*ST炎黄退市,情绪最激动的莫过于股东们。在东方财富网\*ST炎黄股吧,原本冷清的论坛周一晚间突然活跃了起来,有股东情绪化地表达了怨愤与冤屈,也有人乘机贴出“收购邀约”,每股价格从0.2元至0.8元不等。据不少股东回忆,\*ST炎黄暂停上市前的收

盘价是1.88元,最高0.8元的收购价格相当于打了将近5折。一名股东发帖表示“比窦娥还冤”,称自己当初买炎黄在线时,还没有退市一说,只有连续三年亏损暂停交易的规则。“现在规则变了,至少也应该有一个新老规则划界线,建议被终止上市的公司,按照

发行价格回购流通股。”不过,针对该股东的诉求,另有\*ST炎黄股东理性地分析,每个股民都应该为自己的投资行为负责,这才符合市场经济的要求。“小散为什么要投资\*ST炎黄,就是看中了\*ST炎黄的高风险和高风险:复牌了能赚十倍,退市了血本无归。”

## 证代回应 公司还有天然气业务

记者昨日致电\*ST炎黄董事长兼董秘卢珊,但她电话一直没有接通。记者随后以投资者身份致电\*ST炎黄董事会办公室,证券代表称,公司目前也不知道该怎么办,一切都要看深交所接下来的通知。据\*ST炎黄三季报,公司拿出手的资产寥寥无几:2000多万

的货币资产、130万的存货、179万元的固定资产,13万股的武汉中百等。扣除掉2000多万的负债后,\*ST炎黄净资产只剩下760.1万元,每股净资产只有0.12元。加上公司主营业务基本停止,\*ST炎黄几乎是空壳公司。面对记者“\*ST炎黄是否会破产清算”的疑

问,公司证券代表称,“我们现在有天然气业务,今年已经公告过了。”据12月5日\*ST炎黄发布的公告,预计公司2012年11月至12月销售给概思能源公司的天然气交易额为1500万元。但记者查阅公告后发现,概思能源法定代表人张久和正是\*ST炎黄副总裁。

## 业内分析 公司破产清算比较合理

按照交易所规定,退市股票在被作出终止上市决定后5个交易日届满的次一交易日进入退市整理板块进行交易,期限30个交易日。而在退市整理期届满后45个交易日内,\*ST炎黄、\*ST创智可以进入全国性场外交易市场或其他符合条件的区域性场外交易市场挂牌转让。一名投行经理解释,全国性的场外交易市场可理解为老

三板。而近几年区域性场外交易市场兴起,比如江苏省内的华泰、东吴等几家券商就一起筹建了场外交易平台。“但这些场外交易市场都没有融资功能,只有挂牌转让功能。”他介绍,股东在场外市场挂牌转让自己的股票,有意向的买家看到后,双方进行协商撮合。“场外交易一直都不活跃,所以持有退市股票的股东几乎很难

出手所持股票。”此外,被退市公司中,有些公司仍有正常的业务运作,只是不符合上市要求,另一些则基本上没了主营业务,只剩下一个空空的“壳”。对于这两类公司,上述投行经理表示,前一类公司被退市后,仍可正常运转,股东仍享有分红等正常权利。而对于后一类公司,他认为破产清算比较合理。

# “禁酒令”发威 茅台一天蒸发125亿

高端白酒旺季“遇冷”,五粮液逆市提价

本周一,受“禁酒令”影响,白酒股股价大幅下挫。贵州茅台股价大幅下挫5.55%至204.58元。若按公司流通股本10.40亿股计算,贵州茅台仅在一个交易日内,被蒸发的流通市值就高达125亿元。

所谓的“禁酒令”是指日前中央军委在印发的《中央军委加强自身作风建设十项规定》(以下简称《十项规定》)中要求,在接待工作中不安排豪华宴请、不喝酒等讲排场的活动。

### 高档酒受打击最大

多家券商发布的研报表示,受“禁酒令”影响,白酒板块将持续震荡。另外,受“禁酒令”影响最

大的或是高档酒。东兴证券在白酒行业研报中指出,如果行业“塑化剂”事件继续发酵,以及军队和政府实施更加严厉的“禁酒”措施都会对白酒行业尤其是高档白酒的销量和价格形成较大的压力,并最终影响白酒企业的业绩。但三四线白酒特别是具有较强的品牌、品质、营销和稳定的客户群体的企业可能由于受该规定影响较小等因素还会有一定的增长空间。

持相似观点的平安证券指出,《十项规定》的严厉程度将超过08年的空军“禁酒令”和今年3月廉政工作会议提出的禁止“三公消费”。其研报指出,“禁酒令”等短

期内将影响超高端酒的消费。因此,中高档白酒总需求量不会下滑,但产品的主力价格带可能下移。

### 五粮液逆市提价

日前,贵州茅台销量下滑、经销商降价促销等消息甚嚣尘上。为此,一些白酒企业纷纷出招应对。日前,茅台、五粮液的经销商大会同时选在12月18日召开。

在经销商大会上,茅台一改此前“限价”要求,出台“保护令”。茅台董事长袁仁国还喊出“一定要沉着,一定要挺住,谁低就取缔谁,毫不含糊!”的口号。无独有偶,五粮液也将“逆市

提价”。有消息称,五粮液将从明年1月1日起全面提价。“2013年1月起,52度‘五粮液1618’出厂价格从689元/瓶上调到900元/瓶;39度‘五粮液1618’出厂价格上调到800元/瓶;2013年2月1日起,主力品种‘水晶瓶五粮液’出厂价格上调10%,下半年择机再上调10%”。记者从多个渠道印证了宜宾五粮液股份有限公司这一提价方案。对于白酒企业的提价行为,东方证券投资顾问戴道林表示,提价可以给经销商带来更多利润。但目前白酒企业不断受到负面消息影响,提价可能对销售市场造成一定冲击。

现代快报记者 刘元媛

## 张近东当选福布斯 2012中国年度商业人物

近日,《福布斯》中文版将2012中国年度商业人物授予苏宁集团董事长张近东。《福布斯》认为,在不甚乐观的宏观商业环境中,张近东带领公司向困难和自我发起挑战的决心和勇气,正是福布斯一直崇尚的企业家精神的表现。

在宏观经济并非乐观的情况下,2012年苏宁一系列大刀阔斧创新举措带来的变革升级,包含了张近东及苏宁创新变革的决心和魄力,超电器化经营,在线上新业务快速培育的同时创新线下经营模式等。

据了解,今年是福布斯中文版第4年在当年压轴的一期杂志发布年度商业人物。现代快报记者 张波

## 公司速览 又现质量门

### 云南白药 再陷“质量门” 公司称是流通环节不合格

12月20日,四川省食品药品监督管理局在其官方网站上公布了2012年第二期药品抽检的36个不合格批次药品,由泸州红岭医院监测的云南白药胶囊(20110213批次规格:0.25g\*16粒)被查出水分不合格。

记者查询发现,近5年来,云南白药曾多次因药品质量、夸大广告疗效等问题登上多地食药监局黑榜。

24日晚间,云南白药发布公告称,公司已对所涉及不合格批次的产品进行自查,多项检验均符合标准,并认为导致该批次产品水分不合格的原因在于运输、储存中受到的外界物理或极端环境影响。

尽管云南白药在公告中称该批次产品占公司销售比重极小,不过惹人注意的是,这是2007年以来云南白药首次就查出的不合格产品发布公告说明。据《每日经济新闻》

## 结盟告吹

### 统一叫卖今麦郎 接盘者身份成谜

近日,统一企业中国发布公告称,公司正与多名潜在买家(均为独立于本公司及其关联人士之第三方)进行磋商,建议出售公司两家全资附属公司所持今麦郎饮品股份有限公司合共47.83%权益。

业内分析称,统一企业之所以选择出售今麦郎的股权,一个重要原因是与今麦郎结盟多年后,今麦郎对统一企业的贡献远未实现当初20%市场份额的目标,未给统一带来预期的收益。六年前,刚成立的今麦郎饮品高调宣布,饮品要实现10亿的销售额,并在三年内拿下茶饮料20%市场份额。六年后,20%的目标已然成为水中月镜中花。有消息称,统一售今麦郎股份的消息一直秘而不宣,外界一直被蒙在鼓里。此次公告出售股权显得非常突然。如果统一真的同多名潜在买家进行磋商,消息早已甚嚣尘上。因此,统一此举可能是借机抬高售卖价格。据《中国企业报》

## 最新公告

### 易世达股东 减持150万股

易世达昨日发布公告称,公司持股5%以上股东天津博信一期投资中心(有限合伙)减持公司无限售条件流通股150.1万股,占公司股本总额的1.27%。

据悉,天津博信通过集中竞价交易方式减持150.1万股。天津博信不属于公司控股股东、实际控制人。本次减持后,尚持有公司无限售条件股份724万股,占总股本6.14%。

截至昨日收盘,易世达报收10.73元,涨幅2.48%。现代快报记者 刘元媛